



聊城日报社出版

2023年6月7日

癸卯年四月二十

星期三

聊城晚报



日报公众号



聊城新报

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5263期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

关注中高考

1200辆出租车**免费**送考生

公交爱心助考活动同步推出



送考公交车。本报通讯员 王琮 摄

本报讯(记者 苑莘)6月6日,记者从市交通运输局等部门获悉,今年高考期间,我市再次组织爱心助考、爱心送考等活动,考生凭准考证即可免费乘坐出租车及公交车。

每年高考期间,很多部门及相关行业都会自发组织志愿者队伍,为考生提供力所能及的帮助和服务。我市交通运输主管部门多年来坚持不懈,连续16年组织出租车参与爱心送考活动,如今

该活动已经成为行业内的一项重要公益活动,受到社会各界的好评。今年高考期间,市主城区1200辆在营出租车全部参与到爱心送考活动中,每场考试前后,考生凭准考证可免费乘坐。此外,出租车司机如果遇到与高考相关的突发事件,将会义无反顾地做好配合工作。

记者从聊城公交集团了解到,该集团已做好准备,在加大运力的基础上,

推出考生和考务人员免费乘坐公交爱心助考活动。聊城公交集团已连续11年开展“爱心助考 免费乘车”活动。

据聊城公交集团工作人员介绍,活动时间为6月7日至10日,考生和考务人员凭准考证、监考证等相关证件即可免费乘坐公交车。近期,聊城公交集团将加强对途经考点公交车的监测,适时增加运营班次,缩短运营间隔,保障考生顺利到达考场。

途经市区6个考点的公交线路:

途经聊城一中老校区考点的公交线路1条(H1路);

途经聊城二中考点的公交线路3条(K13路、K235路、K315路);

途经聊城三中考点的公交线路12条(K2路、K5路、K6路、K9路、K16路、K24路、K25路、K27路、K28路、K235路、K332路、K431路);

途经水城中学考点的公交线路6条(K5路、K13路、K21路、K22路、K23路、K147路);

途经聊城一中新校区考点的公交线路2条(K3路、K24路);

途经聊城市第一实验学校考点的公交线路1条(K436路)。

(通讯员 王琮 提供)

22辆大巴车护送考生赴考场



本报讯(记者 赵艳君)“经过和教育部门以及城区两所学校的对接,今年高考期间,我们准备了22辆大巴车,护送考生和监考老师奔赴考场。”6月6日上午,聊城交运集团客运总公司副经理高洪波说。当日上午,所有参与护考的驾驶员参加了聊城交警部门组织的安全培训,并顺利通过相关测试。

“考试之前,我们对所有护考车辆进行了安全检查、维修和保养。同时,为应对突发状况,我们制定了相应的应急预案,比如,每条大巴车的行驶路线上,都安排了维修人员一路跟随。”高洪波说,这样的出行方式,既能减轻考点周边的交通压力,也能节约家长的时间,更能为考生提供便利,最大限度地保障他们的安全。

课堂上师生互行“周礼” 晚自习后老师开车灯为学生“照亮前程”

这所学校的高三“最后一课”有笑又有泪

文/图 本报记者 吕晓磊 马永伟

“先生再见”“先生保重”“谢谢先生”,6月5日下午,在聊城一中老校区高三·58班的教室里,班主任冯海清为学生上了毕业前的最后一节化学课。下课铃响起,随着冯海清一声“同学们,下课”,班长的“起立”口令随即喊响,学生起立,双手作揖,弯腰鞠躬,行“周礼”致谢老师。

“江湖路远,就此别过,你远走高飞,我原路返回,谢谢你们!”在向学生鞠躬回礼后,冯海清饱含深情地和学生道别。在冯海清身后的黑板上,是学生写给他的“请假条”:“亲爱的冯老师,因毕业,2020级58班全体同学请假离校,时间为永远。”冯海清在批假人处郑重地写上了自己的名字。

冯海清告诉记者,向老师行“周礼”是学校的倡议。学生在高考前想用一种特别的方式答谢老师,学校商议后,最终决定采用传统的“周礼”。“希望通过这种传统谢师礼,让学生深切感受到尊师重道的内涵,同时也弘扬中华优秀传统文化。”冯海清说,为了不耽误高三



老师们开车灯为学生“照亮前程”

学生的复习时间,学校特地把这场仪式定在了6月5日下午最后一节课下课后的课间时间。

当日晚上9时50分,放学的铃声响起,高三的学生整理好书本走出教室。这是他们在校的最后一个晚自习。晚上10时05分,在学生离校必经的操场上,20多辆汽车瞬间亮起车灯,为他们

照亮前行的路。这是冯海清和其他老师送给学生的一个毕业仪式,他们想用这种方式默默相伴了3年的学生道别。“孩子们马上就要参加高考了,感谢他们这三年带给我的快乐。老师们想通过这种方式为他们‘照亮前程’,希望他们都能为自己博得一个锦绣前程。”冯海清说。

但学生们并不想快速和老师告别。一名学生跑到副校长焦维广面前说:“这里每一盏车灯都能照亮我们前行的路,但真正照亮我们前程的是老师。老师,我能抱抱你吗?”焦维广张开双臂给了这名学生一个温暖的拥抱,并拍着他的肩膀鼓励道:“你很棒!高考加油!”

这名学生身后站着一排等待和焦维广道别的学生。“老师,谢谢您。”“老师,您别忘了我。”“老师,我会回来看您的。”“老师,您教了我们3年语文,您知道吗,您超厉害的!”“老师,我能把您抱起来”……话音刚落,就有一名调皮的学生从身后突然“袭击”,把焦维广抱起来转了个圈。

学生陆续离校后,焦维广的心情仍不能平静:“上完最后一个晚自习,我们本来想着默默地给孩子们送上祝福,和他们道个别。没想到孩子们却跑过来,流着泪拥抱老师。这份师生情谊对于老师和学生来说都弥足珍贵。”稍稍整理了一下情绪,焦维广接着说,作为老师,他希望每个参加高考的孩子都能挥毫纸间、一跃龙门、得偿所愿。